



待着计票结果的产生。能够主导战局的只剩下佐治亚、内华达、亚利桑那和宾夕法尼亚了。但选票的胶着状态大大超出了人们的想象。

特朗普先前领先的宾夕法尼亚州和佐治亚州，拜登的票数正在赶上；而在拜登领先的亚利桑那州，特朗普的票数也在直追。在选情最为胶着的内华达州，拜登一度只领先不到 8000 票。

可以说，到这个时候，双方都仍然继续保有胜出的可能。

但是特朗普已经受不了了，他一早在推上怒吼：“STOP THE COUNT！”（停止计票！）有留言不无讽刺地问他：“你的支持者们扛着枪在亚利桑那抗议，要求点票继续。你是告诉他们别这么干？如果我们停止继续在亚利桑那计票，拜登就胜出了。”

这个时候，特朗普的支持者们在多个计票中心发起抗议，但是提出的要求却因特朗普领先或落后而不一致：在亚利桑那是继续计票不要停，在佐治亚和宾夕法尼亚则是马上停止计票。

特朗普继续发推：“最近拜登宣称的所有赢下的州，都将因选民欺诈和州选举欺诈而受到我们的法律挑战。大量的证据：看看媒体就知道了。我们会赢的！美国第一！”

现实继续给特朗普沉重的一击。

周四中午，佐治亚州查塔姆县高等法院法官巴斯驳回了特朗普团



上图：拜登和哈里斯一起出席竞选活动。

队的竞选诉讼。下午，密歇根州法院法官辛西娅·斯蒂芬斯又驳回了特朗普团队要求停止计票的起诉。辛西娅·斯蒂芬斯说：“我所掌握的充其量只是一份道听途说的证词，它并非第一手资料，特朗普竞选团队的诉讼请求将以书面形式被拒绝。”

眼见拿下威斯康星州的拜登距离“胜选门槛”270 张选举人票仅差 6 张，特朗普竞选经理斯蒂芬随即发出一份声明要求该州马上重新计票。

斯蒂芬在声明中表示，威斯康星州的几个县存在违规行为，这使人们对选举结果的有效性产生了严重怀疑。“特朗普总统完全具备要求重新计票的条件，我们会立刻这样做。”根据威斯康星州的法律规则，总统候选人有权在得票率差距低于 1% 的情况下要求该州重新计票。该州法律还允许总统候选人要求全州重新计票或州内个别县重新计票。选票结果显示，拜登获得 49.6% 的得票率，特朗普 48.9%。两者的得票率差距仅有 0.7%。法官已经同意可

以重新计票，但是要求特朗普需要支付一定的费用才能重新计票，据称这将花费大约 300 万美元。在过去二十年中，该州曾经发生过重新计票的先例，但没有改变整体结果。

时间来到了 11 月 6 日。真正的焦点争夺集中在了佐治亚、亚利桑那、内华达和宾夕法尼亚。

拜登的选举人票已经在 264 票上停留了两天。如果能够拿到内华达的 6 张选举人票就将锁定胜局。但内华达的计票缓慢已经成为了整个互联网上的笑料，该州从周三就开始声称已经清点完所有的提前投票、所有选举日当天的投票以及截至 11 月 2 日的所有邮寄选票。但到周四，内华达的州务卿称，全州仍约有 190150 张选票尚待统计。到了周五，内华达州依然维持着不紧不慢的开票节奏，网友开始分享关于“内华达和佐治亚都在拖延时间好等宾州先宣布”的段子。

于是，有 20 张选举人票的宾夕法尼亚成为了真正的重中之重。到周五上午时，宾夕法尼亚州 95% 的选票已经清点完毕，特朗普以大约 1.8 万张选票领先，但仍有数以万计的选票等待统计，其中大多数主要来自民主党占优势的费城地区。到了晚上，拜登在宾州领先特朗普超过 27000 张。

与此同时，拜登在佐治亚州的领先票数从早上的 1533 票扩大到了 4263 票。而到了周六早上，拜登在佐治亚州的优势扩大到 7248 票，在亚利桑那州领先了近 3 万张选票……

不断反转的剧情，特朗普的支持者甚至上演了大闹计票仓的闹剧，这也让计票工作更加缓慢。

一位作为第三方观察员的密歇

一场感染近千万人、死亡 23 万人的世纪疫情，天天被主流媒体恶批，**却几乎没有改变很多人对特朗普的支持，他的基本盘还是如此稳固。**